

5 大事记

1月30日，市药品监管局召开2024年上海市药品监督管理工作会议，传达落实全国药品监管工作会议精神，总结2023年工作，分析当前形势，部署2024年重点任务。

2月1日，市药品监管局召开2024年上海市医疗器械监督管理工作会议，传达2024年全国医疗器械监督管理工作会议精神，总结2023年工作，部署2024年重点任务。

2月2日，市药品监管局召开“勇于开拓 积极作为 奋进新征程”2024年新春总结报告会。

2月6日，国家药监局通过优先审评审批程序批准罗氏制药申报的可伐利单抗注射液（商品名：派圣凯）上市。该药品全球同步研发，中国首先批准上市，为患者提供了新的治疗选择。

2月8日，市药品监管局局长徐徕带队开展春节前本市药品安全检查工作。

2月21日，上海市副市长陈杰，副秘书长庄木弟实地走访调研国家药监局药品长三角分中心、器械长三角分中心、上海药审中心、市药品监管局及稽查局等单位。期间，在市药品监管局召开座谈会，听取相关工作情况汇报并就2024年药监重点工作进行部署。

3月5日，市药品监管局召开2024年度党建和党风廉政建设工作会议，总结2023年度党建和党风廉政建设工作，部署2024年重点任务。

3月12日，市药品监管局发布《上海市药品监督管理局关于对标改革持续打造药品监管领域一流营商环境的若干措施》，提出17条具体举措，打造药品监管领域一流营商环境，不断提升企业满意度和发展活力。

3月26日，市药品监管局召开2024年上海市化妆品监督管理工作会议。传达全国化妆品监督管理工作会议精神，总结2023年工作，部署2024年重点任务。

3月29日，市药品监管局召开2024年药品执法稽查工作会议，通报2023年全市药品执法稽查办案情况，交流工作经验，部署2024年工作重点。

4月1日，市药品监管局发布关于阶段性降低上海市药品、医疗器械产品注册收费标准的公告，自2024年4月1日起施行，有效期至2024年12月31日。

4月2日，市药品监管局召开2024年全市药品研制生产和经营监管工作会议，贯彻落实全国药品监督管理工作会议、全国药品注册管理和上市后监管工作会议部署，总结2023年工作，分析当前形势，部署2024年重点任务。

4月7日，上海市医疗器械检验研究院高端医疗器械合肥服务站在合肥高新区正式挂牌成立。市药品监管局局长徐徕出席并致辞。

4月23日至24日，国家药监局党组书记、局长李利在上海市有关医药企业考察调研，并主持召开座谈会，听取生物医药产业发展的意见建议。市药品监管局局长徐徕陪同调研。

4月25日，市药品监管局召开2024年“药品安全巩固提升行动”推进会，总结前期取得的阶段性成果，部署推进下一步工作。市药品监管局局长徐徕出席会议并讲话。

4月26日，市药品监管局召开系统行风建设工作会议。党组书记、局长徐徕出席会议并讲话。

5月11日，市药品监管局局长徐徕、副局长赵燕君带队赴宝山走访调研生物医药产业相关企业及园区，联合召开服务生物医药产业发展座谈会，研究推动宝山生物医药产业发展。

5月20日，比利时联邦药品和保健产品管理局（FAMHP）首席执行官Hugues Malonne博士一行访问市药品监管局，参观市食药检院实验室，围绕鼓励创新药品研发上市、推动开展国际多中心临床试验、药品上市后安全监管措施、加强监管合作应对药品短缺等议题进行交流。

5月29日，市药品监管局召开全面从严治党警示教育会。

5月29日，市药品监管局局长徐徕、副局长张清带队赴闵行区调研生物医药企业，与闵行区就推动生物医药产业发展、加强药品安全监管等工作深入交换意见，并听取企业意见建议。

5月31日，国家药监局批准上海腾复医疗科技有限公司生产的“肺动脉取栓支架系统”创新产品注册。该产品是国内首创介入治疗的肺动脉取栓支架系统。

6月12日，市药品监管局召开药品质量安全风险会商会，专题聚焦创新产品和高风险产品，分析研判风险隐患，交流部署防控措施，纵深推进药品安全巩固提升行动。

6月17日至20日，国家药监局副局长雷平在上海调研化妆品产业高质量发展和监管工作，市药品监管局局长徐徕、副局长赵燕君等陪同调研。

6月26日，市药品监管局召开2024年药械化高风险企业预警谈话专题会。局长徐徕出席会议，副局长郭术廷主持会议并通报药械化高风险企业监管情况。

6月27日，市药品监管局举行庆祝中国共产党成立103周年主题活动。

7月13日，由市市场监管局工会主办，市药品监管局工会承办的上海市场监管系统第一届职工文化艺术节舞蹈大赛在上海师范大学霞棐剧院举办。市药品监管局局长徐徕出席并致辞。

7月17日，市药品监管局局长徐徕、副局长赵燕君带队赴青浦走访调研生物医药企业和相关园区，并与部分生物医药企业进行“面对面”座谈交流。

7月18日，市卫生健康委党组、市医保局党组、市药品监管局党组围绕“联组互鉴聚共识，联动改革促发展”主题召开“三医”联组专题学习交流会，落实党的二十大报告提出的“深化医药卫生体制改革，促进医保、医疗、医药协同发展和治理”要求。

7月19日，上海交通大学附属上海儿童医学中心自行研制体外诊断试剂“五项抗癫痫药物

浓度测定试剂盒（液相色谱串联质谱法）”完成备案。该产品是本市医疗机构自行研制使用体外诊断试剂试点工作开展以来，首个备案的自行研制体外诊断试剂。

7月29日，市药品监管局召开2024年药品监管半年度工作会议，传达落实全国药品监管工作座谈会议精神，总结上半年工作，分析当前形势，交流经验，部署推进下阶段重点任务。

7月31日，上海市食品药品安全委员会召开专题会议，进一步加强本市药品安全监管工作。副市长、市食药安委主任陈杰出席会议并讲话，市政府副秘书长、市食药安委副主任庄木弟主持会议。市食药安办副主任、市药品监管局局长徐徕汇报本市药品安全形势及本市药品和医疗器械地方立法工作情况。

8月2日，国家药监局批复同意在上海开展优化创新药临床试验审评审批试点。

8月3日，《人民日报》头版报道上海药品监管部门贯彻落实党的二十届三中全会精神，强化责任担当、在先行先试中抓好改革落实，促生物医药产业创新发展工作的成效。

8月14日，国家药监局批准上海纽脉医疗科技股份有限公司“经导管主动脉瓣膜系统”创新产品注册申请。该产品是国产首款球囊扩张式经导管主动脉瓣膜产品。

8月23日，市药品监管局召开药品安全巩固提升行动“十佳实践案例”汇报评审会。市药品监管局局长徐徕致辞，国家药监局政策法规司副司长何春霭出席并作讲话。

9月3日，以“药品安全 良法护航”为主题的2024年药品安全宣传周暨第22届上海市“清理家庭小药箱”活动在静安区启动。市政府副秘书长庄木弟出席活动。

9月3日，市药品监管局组织召开《中华人民共和国药品管理法》颁布四十周年暨上海市药品和医疗器械管理地方立法座谈会。市药品监管局局长徐徕出席会议并讲话。

10月25日，市药品监管局举办第一届上海市职业化专业化药品检查员技能比武(药品专场)决赛，市药品监管局局长徐徕出席活动并致辞。

10月29日、11月8日、11月13日，市药品监管局分别召开三场“提信心、促创新、防风险”政企互动座谈会，与本市药品、医疗器械、化妆品行业代表沟通交流。

11月1日，国家药监局批准拜尔斯道夫德国总部公司〔妮维雅（上海）有限公司作为境内责任人〕申报的化妆品新原料异丁酰胺基噻唑基间苯二酚注册申请。

11月5日至6日，由国家药监局和虹桥论坛秘书处主办的第七届虹桥国际经济论坛“全球药品安全治理和中国药品监管创新”分论坛于第七届中国国际进口博览会期间在沪举办，国家药监局副局长赵军宁出席并致辞，市药品监管局局长徐徕等参加活动。

11月8日，由市药品监管局、奉贤区人民政府、中国香料香精化妆品工业协会联合主办的

2024年东方美谷国际化妆品大会“美丽有法 创新有道”政策法规论坛在上海奉贤举办。

11月18日，国家药监局副局长徐景和在上海出席2024医疗器械经济信息发布会，并调研器械长三角分中心、市医械院及相关企业，市药品监管局局长徐徕、副局长郭术廷等陪同调研。

11月22日，经国家药监局同意，上海市获批开展优化药品补充申请审评审批制度改革试点工作。

11月29日，市药品监管局召开化妆品安全评估工作推进会，通报上海市化妆品安全评估工作推进情况，分析当前形势，交流工作经验，部署推进下阶段重点工作。

11月29日，市药品监管局召开“药品安全巩固提升行动”总结会，全面总结巩固提升行动开展一年半以来，围绕“防范风险、查办案件、提升能力”三大主线取得的积极成效和工作亮点，并就下一步工作提出要求。

12月5日，市药品监管局组织召开2024年上海市药物临床试验监管工作会议，总结本市药物临床试验监管工作和临床试验领域安全巩固提升行动专项工作，通报药物临床试验机构监督检查情况，分析研判当前形势，谋划明年工作。

12月，市药品监管局组织召开2024年疫苗跨部门管理协调机制联席会议，持续强化协调机制高效运行，形成疫苗跨部门监管合力，共同保障疫苗质量安全。

12月12日，国家药监局药品安全总监袁林带队在上海调研药品监管工作，市药监局局长徐徕，二级巡视员张清陪同调研。

12月31日，《上海市药品和医疗器械管理条例》由上海市第十六届人民代表大会常务委员会第十八次会议表决通过，是全国首部创制性对药品和医疗器械研发、生产、经营使用进行全面规范的地方性法规。

上海市药品监督管理局

地址：上海市宜山路728号

邮编：200233

电话：021-54909300

传真：021-63558611

官方网址：<https://yjj.sh.gov.cn/>

微信公众号：上海药监



请扫描二维码下载报告全文